

# J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** A Tata Települési Értéktár Bizottságának 2021. december 21-én megtartott üléséről

**Helye:** Tatai Közös Önkormányzati Hivatal, képviselői tárgyaló

**Jelen vannak:**

Robozné Schönfeld Zsuzsanna elnök  
Petzke Ferenc elnökhelyettes  
Izsáki Zsuzsanna koordinátor, jegyzőkönyvvezető

Robozné Schönfeld Zsuzsanna, a bizottság elnöke köszönti a jelen levőket. Elmondja, hogy a bizottság két fővel határozatképes, dr. Schmidt Mayer Richárd egyéb elfoglaltsága miatt nem tud jelen lenni az ülésen.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna ismerteti a napirendi pontokat. Elmondja, hogy három javaslat érkezett a bizottsághoz, amelyekről dönteni szükséges. A másik napirendi pont az egyebek témaköre. Kéri a tagokat, hogy szavazzanak a napirendi pontok elfogadásáról. A napirendi pontokat a tagok egyhangúan elfogadták.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna ismerteti a beérkezett javaslatokat. Az első javaslatot Nizelberger Róbert nyújtotta be, amelyben a mostani Sport utca 33. szám alatt levő Esterházy Miklós Magán és Nyilvános Idomító Intézet központi villaépületét, az ún. Milne-villát és a megmaradt istálló komplexumot javasolja felvételre az értéktárba. A Sport utca 33. és a Baji út 1. között helyezkedik el a komplexum, amely 1885 és 1920 között nagy szerepet játszott a tatai lovaséletben: a jockey-k és idomárok ideiglenes szálláshelye volt a villa, amely angol stílusban épült, Feszty Adolf tervei alapján. A villában élt több évig például Henry Milne, aki világhírű telivérek idomárja volt. A komplexumban versenystálló-rendszer is kialakult, amely 120 ló befogadóképesséppű volt. Ebben az épületben volt először Magyarországon magán és nyilvános ügetőidomító-intézet. Az itt fenntartott versenystállókat a kor meghatározó nemesei, földbirtokosai működtették, akik a legjobb trénereket hozták Angliából, többek között Alfred Beeson, James Beeson, Henry Milne és James Styles tevékenykedett itt. Ők mindannyian felvették a magyar állampolgárságot, állampolgári esküt tettek 1915-ben. A villa a Nizelberger család tulajdonában van. A villa alagsori kiszolgáló helyisége jelenleg lovastörténeti villamúzeum. A javaslattevő a villa-komplexumot javasolja felvenni a kulturális örökség kategóriában. Robozné Schönfeld Zsuzsanna elmondja, hogy a javaslatához ajánlást is csatolt a javaslattevő: Kövesdi Mónika művészettörténész és Boglári Zoltán önkormányzati képviselő, a Pénzügyi, Környezetvédelmi és Városfejlesztési Bizottság elnöke, valamint Horváthy Lóránt önkormányzati képviselő, volt alpolgármester írt ajánlást.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna elmondja, hogy a bizottság tagjai előzetesen megkapták a javaslatokat, s kéri a bizottság tagjait, hogy szavazzanak a javaslatról.

A bizottság 2 tagja a javaslatot egyhangúan, 2 igen szavazattal elfogadja, és a következő határozatot hozza:

[Ide írhat]

**Tata Települési Értéktár Bizottság**  
**2/2021. (XII. 21.) határozata**

**Az Esterházy-idomító intézet és villakomplexum értéktárba történő felvételéről**

**Az Esterházy-idomító intézet és villakomplexum – Nizelberger Róbert javaslatára - felvételre került a tatai értéktárba a kulturális örökség kategóriába.**

**Határidő: azonnal.**

**Felelős: Robozné Schönfeld Zsuzsanna.**

Robozné Schönfeld Zsuzsanna ismerteti a következő javaslatot, amelyet szintén Nizelberger Róbert nyújtott be. Elmondja, hogy ehhez is érkeztek támogató ajánlások: Kövesdi Mónika művészettörténész és Horváthy Lóránt, a KEM SZÖSZ elnökeként támogatta a javaslatot tatai lovas élet, lovas hagyomány megnevezéssel. A javaslatot a bizottság tagjai előzetesen megkapták, tanulmányozták.

Petzke Ferenc elmondja, hogy az értéket tatai lovas hagyományok néven vegyék fel az értéktárba a kulturális örökség kategóriába.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna kéri a bizottság tagjait, hogy szavazzanak.

A bizottság 2 tagja a javaslatot egyhangúan, 2 igen szavazattal elfogadja, és a következő határozatot hozza:

**Tata Települési Értéktár Bizottság**  
**3/2021. (XII. 21.) határozata**

**A tatai lovas hagyományok értéktárba történő felvételéről**

**A tatai lovas hagyományok – Nizelberger Róbert javaslatára - felvételre került a tatai értéktárba a kulturális örökség kategóriába.**

**Határidő: azonnal.**

**Felelős: Robozné Schönfeld Zsuzsanna.**

Robozné Schönfeld Zsuzsanna ismerteti a következő javaslatot, amit dr. Kis Tiborné, a Tatai Helytörténeti Egyesület elnöke nyújtott be. Dr. Kis Tiborné a Kristály Imperial Hotel és Étterem értéktárba történő felvételét javasolta. A javaslat szabályos, számos újságcikket, fényképet tartalmaz. Kövesdi Mónika művészettörténész szakmai ajánlást is küldött hozzá. A Kristály Hotel az ország legrégebbi szállodája, amely az évek során több névvel is rendelkezett. Volt Szarka fogadó, volt Esterházy szálloda, Szabadság szálló. 1955-től üzemeltette a Kristály vállalat. Az épület a 18. századi barokk Tata egyik legjellegzetesebb épülete, amelynek első terveit Fellner Jakab készítette. A Kristály közel 300 éve működik a városban.

[Ide írhat]

Petzke Ferenc elmondja, hogy javasolja az értéket Kristály szálló néven felvenni az értéktárba.

**Tata Települési Értéktár Bizottság  
4/2021. (XII. 21.) határozata**

**A Kristály szálló értéktárba történő felvételéről**

**A Kristály szálló – dr. Kis Tiborné javaslatára – felvételre került a tatai értéktárba az épített környezet kategóriába.**

**Határidő: azonnal.**

**Felelős: Robozné Schönfeld Zsuzsanna.**

Izsáki Zsuzsanna, a bizottság kordinátora elmondja, hogy Görözdi Géza grafikusművészt kérték fel a bizottság logójának és oklevelének megtervezésére, amely várhatóan január elején fog elkészülni.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna elmondja, hogy az értéktárba felvett értékek mindegyikére szeretnének egy oklevelet készíteni, amit a javaslattevőknek ünnepélyes keretek között szeretnének átadni.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna megköszöni a részvételt és bezárja az ülést.

Kmf.

Robozné Schönfeld Zsuzsanna  
elnök

Izsáki Zsuzsanna  
jegyzőkönyvvezető

